

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 154
(3330)

Пятница, 29 декабря 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

Народная стройка

По распоряжению Совнаркома РСФСР в нашем городе в 1945 году разрешено строительство канализации, о которой кожевники мечтали десятки лет. Первая очередь строительства канализации определяется в 1.200.000 рублей. Главные коллектора канализации должны пройти по руслу р. Рязанки до кирпичного завода и от техжиркомбината по улице Луначарского. Общее протяжение канализационной сети первой очереди определяется в 12 километров с выемкой до 80 000 куб. метров земли.

Для строительства канализации потребуется 12 километров разных размеров канализационных труб. Канализационные трубы изготавливаются на месте, в Богородске, артелью «Гончар». К выполнению этого заказа артель уже приступила. Для крепления грунта и других работ требуется 1000 кубометров цемента, 500 кубометров круглого леса, 100 тонн цемента, 50 тонн асфальта-мастики и много других строительных материалов.

Общее руководство строительством канализации возлагается на специальную строительную контору, которая должна быть организована в самое ближайшее время.

Сейчас в городе развернулись подготовительные мероприятия: оформляется техническая документация (проект), завозятся в город все необходимые для строительства материалы.

Строительство канализации будет вестись методом народных строек. Это значит, что в этой стройке примут участие все трудящиеся города и района путем отработки нескольких дней.

Опыт строительства методом народных строек показал, что при правильной организации труда на этих стройках, при проведении политической и агитационной работы, при развертывании социалистического соревнования, народные стройки заканчивались и пускались в эксплуатацию гораздо раньше намеченных сроков.

Партийные, советские, комсомольские организации города должны сейчас же вокруг нашей народной стройки развернуть широкую массово-политическую разъяснительную и агитационную работу. Необходимо довести до сознания каждого рабочего, служащего нашего города значимость данного строительства, мобилизовать трудящихся на активное участие в народной стройке.

А. В. Пчелин,
председатель горсовета.

Работники МТС! Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за отличную подготовку машинно-тракторного парка к весеннему севу!

Программа декабря перевыполнена

На основе широкого развернутого социалистического соревнования рабочие, инженерно-технические работники служащие завода имени Калинина добились серьезных успехов в своей работе.

Производственная программа декабря заводом выполнена 27 числа на 103,5 процента в натуре, на 115 процентов по валовому выпуску.

Передовиком соревнования здесь является Мария Корнилова, работающая строгалем кож на машине. Ее производительность достигает двух с половиной норм за смену.

С. Фунина.

Программа декабря выполнена

Коллектив артели «Заря», на деле осуществляя взятые социалистические обязательства, с честью справился с выполнением производственной программы декабря. На 27 число программа в натуральном выражении артелью выполнена на 100 процентов.

Высокие показатели в работе имеет старая производственная машинистка Софья Александровна Шапошникова, которая ежедневно выполняет задание на 300 — 350 процентов.

Машинистки Павлина Ивановна Кушлина и Алевтина Степановна Лядова вырабатывают по четыре нормы за смену каждая, при хорошем качестве работы.

А. Стешов.

В ответ на обращение коллектива Старо-Бешевской МТС

На днях трактористы, рабочие и служащие Старо-Бешевской МТС Сталинской области, Украинской ССР обратились ко всем работникам МТС, МТМ и ремонтным заводам Советского Союза, с предложением организовать и провести Всесоюзное соревнование за отличную подготовку машинно-тракторного парка к предстоящей весне.

Это предложение нашло дружный отклик всех коллективов МТС и МТМ Советского Союза. Коллективы МТС и МТМ с большим подъемом вступают в соревнование, начатое Старо-Бешевской МТС.

Включаются в это соревнование и работники МТС нашего района.

Обязательства бригады тов. Пилат

Прочитав обращение коллектива Старо-Бешевской МТС, бригада ремонтников тов. Пилат Каменской МТС единодушно решила включиться во Всесоюзное соревнование на ремонт машинно-тракторного парка. Вступая в соревнование бригада взяла на себя следующие социалистические обязательства:

кончить не к 10 февраля, как было взято обязательство до этого, а к 1 января 1945 года; не позднее 1 января 1945 года приступить к ремонту комбайнового мотора;

к 15 января нового года закончить ремонт прицепного и другого инвентаря.

В. Мокрополов,
директор Каменской МТС.

Слово передовиков

Состоялось собрание коллектива Богородской МТС, на котором было проработано обращение коллектива Старо-Бешевской МТС об организации и проведении Всесоюзного социалистического соревнования за отличную подготовку машинно-тракторного парка к предстоящей весне.

Выступивший на этом собрании бригадир тракторного отряда тов. Шайник заявил:

— Ремонтники моего тракторного отряда обязуются закончить ремонт тракторного парка за полтора месяца раньше срока.

Знатная трактористка Елизавета Волкова сказала:

— Я обязуюсь отремонтировать свой трактор на отлично с тем, чтобы во время весеннего сева он работал бесперебойно.

А. Сухова, секретарь партийной организации МТС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 26 декабря

В течение 26 декабря на территории Венгрии, севернее города Дьендьеш, наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Шалго-Тарьян, а также с боями заняли населенные пункты Мадьяр-Забар, Фельше Уташ, Алшо-Уташ, Баратонь, Забар, Церед, Барна, Рона, Иньсо, Алшо-Палфалва, Фалше-Палфалва, Баглишалья, Киш-Хартан, Шош-Хартан, Медьер и железнодорожную станцию Алшо-Палфалва. В боях за 24 и 25 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 960 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Чехословакии северо-западнее и западнее города Шах наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Шалмош, Чайков, Рыбник, Великие Козмаловце, Теков, Клечане, Горный Сеш, Святой Юрий на Гроне, Тргиня, Лонтов, Шалов, Малые Лудинце, Залаба и железнодорожные станции Козмаловце, Залаба.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление в обход Будапешта с запада, вышли к реке Дунай, овладев при этом городом и железнодорожной станцией Естергом, населенными пунктами и железнодорожными станциями Дорог и Тат и тем самым завершили окружение Будапештской группировки противника. Войска фронта с боями заняли западные пригороды Будапешта — Будафок, Булаерш, Зуглигет, Пипотмезе, Харшакала, Пештхидекут, Пилишверешвар, Пилишборошене, Юрем, населенные пункты Чованка, Помаз, Кестелц, Байна, Тарян, Вертешшамло, Орослань, Чаквар и железнодорожные станции Пилишверешвар и Саар.

В боях за 25 декабря западнее и юго-западнее Будапешта войска 3-го Украинского фронта взяли в плен 2.340 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и боя местного значения.

За 25 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

Оперативная сводка за 27 декабря

В течение 27 декабря на территории Чехословакии восточнее города Шахы наши войска с боями заняли населенные пункты Колари, Великая Чаломия, Косиги, Балог, Великая Вес, Сечанки, Некия, Кленяни. Одновременно юго-западнее Шахы наши войска вели успешные бои по очищению от противника района между реками Инель и Грон. В боях за 26 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 1.510 немецких солдат и офицеров.

В районе Будапешта наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника, заняв при этом пригороды на восточном берегу Дуная — Чемер, Маглюд, Ечер, Вечеш и на западном берегу — Келе-Ифелд, Будакалас, Бекашмедьере, а также населенные пункты Пилишсанто, Избег, Сентендре. Одновременно наши войска, форсировав восточный рукав Дуная, севернее Будапешта, овладели островом с населенными пунктами Тотфалу, Почмедьер, Сигетмоноштор и вошли в связь с частями, занявшими Сетендре на западном берегу Дуная. Таким образом, в ходе наступательных боев наши войска расчленили окруженную группировку противника на две части, одну из которых загнали в горно-лесистый район в излучине Дуная севернее Будапешта и другую зажали в тиски в городе Будапеште. В боях за 26 декабря в районе северо-западнее и западнее Будапешта наши войска взяли в плен более 2.000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Севернее города Секешфехервар наши войска с упорными боями очищали от противника горно-лесистый район, заняв при этом город и железнодорожную станцию Фельше Галла, населенные пункты Ньергешуйфалу, Байот, Лабатлан, Писке, Шютте, Тардош, Голна, Татабанья, Банхида, Кеханьяш, Каполнауста, Гант, Чакберень и железнодорожные станции Ньергешуйфалу, Шютте.

На других участках фронта — поиски разведчиков и боя местного значения.

За 26 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 74 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 23 самолета противника.

Ратификация Президиумом Верховного Совета СССР Договора о союзе и взаимной помощи между Союзом ССР и Французской Республикой

25 декабря 1944 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Договор о союзе и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Французской Республикой, подписанный в Москве 10 декабря 1944 года.

Партийная жизнь

Вожани производства

Коммунисты партийной организации ремзавода занимают авангардную роль на производстве.

Подлинным вожаком на производстве является коммунист тов. Щербаков, который из месяца в месяц производственную программу выполняет более, чем на 250 процентов и продукцию дает высокого качества. Тов. Щербаков не только лучший стахановец на производстве, он проводит среди рабочего коллектива большую партийную и общественную работу. Работая секретарем цеховой партийной организации, тов. Щербаков хорошо организовал политвоспитательную работу среди рабочего коллектива. Все коммунисты партийной организации, руководимой тов. Щербаковым, являются стахановцами, выполняющими нормы не ниже, чем на 200 процентов.

Передовиком производства является также коммунист тов. Лозников. Он ежедневно выполняет задание на 200 процентов. Тов. Лозников, работая профоргом цеха организовал действенное социалистическое соревнование, способствующее повышению производительности труда. Тов. Лозников ведет стахановскую школу, где передает свой опыт работы молодым рабочим. Коммунист Лозников является лучшим пропагандистом цеха.

Участок коммуниста мастера тов. Панкратова из месяца в месяц выполняет производственную программу на 250 процентов. Тов. Панкратов партгруп-

порг пеха. Много работает с беспартийным активом. За 1944 год партгруппа, руководимая тов. Панкратовым, воспитала и приняла в свои ряды 10 человек, среди которых такие лучшие люди завода, какими являются токарь тов. Жердев, систематически выполняющий норму выработки на 300 процентов, слесарь тов. Пыгарев, дающий 400 процентов нормы и другие.

Самоотверженно трудятся на производстве коммунисты кузнец тов. Белый — выполняет четыре нормы, фрезеровщик тов. Зайцев — дает по две с половиной нормы.

Исключительно образцово и илюстраторно работает коммунист технолог тов. Молашко. Тов. Молашко внес более десятка рационализаторских предложений. По его инициативе освоен ремонт и изготовление около 55 наименований деталей.

За образцовое выполнение заданий, за самоотверженность, за инициативу в работе большая группа коммунистов получила правительственные награды. Орденом Ленина награждены мастер тов. Янков И. И., слесарь тов. Ковалев, орденом Трудового Красного Знамени — мастер тов. Алтухов, орденом Знак Почета — водитель тов. Филатов и другие.

Благодаря тому, что коммунисты завода занимают авангардную роль на производстве, ремзавод хорошо справляется с выполнением производственной программы.

С. Евменов, секретарь партийной организации

Создание Временного Национального Правительства Венгрии

Дебрецен, 23 декабря (ТАСС). Вчера Временное Национальное Собрание продолжило свою работу. Заседание было посвящено вопросу образования Временного Национального Правительства. Была избрана политическая комиссия, по предложению которой Собрание приняло решение поручить формирование Временного Национального Правительства генерал-полковнику Миклош Бела. После перерыва генерал-полковник Миклош Бела представил на утверждение Национального Собрания сформированный им кабинет. В результате тщательного обсуждения Собрание утвердило предложенный состав кабинета.

В состав Правительства вошли видные представители венгерских военных кругов, решившие активно бороться против германских войск беспартийные общественные и научные деятели, бывшие депутаты парламента, а также представители демократических партий Венгрии: независимой партии мелких землевладельцев, национальной крестьянской партии, социал-демократов и коммунистов.

Временное Национальное Правительство Венгрии утверждено в следующем составе: премьер-министр — генерал-полковник Миклош Бела, министр ино-

странных дел — д-р Дьен деши Янош, министр внутренних дел — д-р Эрден Ференц, министр обороны — генерал-полковник Вереш Янош, министр финансов — д-р Вашари Иштван, министр земледелия — г. Надь Имре, министр промышленности — г. Такач Ференц, министр торговли — габор Йожеф, министр просвещения и культов — профессор граф Телеки — меза, министр юстиции — д-р Волеитини Агоштонн, министр снабжения — г. Фараго Габор, министр социального обеспечения — Молнар Эрик.

После утверждения состава Правительства премьер-министр и другие члены Правительства, согласно существующей традиции, дали Национальному Собранию торжественное обещание хранить верность венгерскому народу, решениям Временного Национального Собрания, хранить государственную тайну и с честью выполнять свой служебный долг.

Затем премьер-министром была зачитана декларация Временного Национального Правительства, которая, после обсуждения делегатами, была под бурные аплодисменты одобрена Временным Национальным Собранием. На этом Собрании закончила свою работу. В конце заседания был исполнен венгерский национальный гимн.

В столице Советской Молдавии.



Жители Кишинева охотно берут из Республиканского дома ребенка осиротевших детей на воспитание.

На снимке: няня Любовь Бранчан с ребенком, которого Варвара Павловна Чеботарь берет на воспитание. Фото Е. Игнатюк. Фотохроника ТАСС.

План декадника перевыполнен

Крестелихинский колхоз имени Кирова (председатель тов. Обрывин) перевыполнил план декадника по заготовке и вывозке удобрений на 200 процентов.

Колхоз «Вперед» Демидовского сельсовета выполнил план декадника на 100 процентов. Вывозка удобрений продолжается. Е. Матова.

Собирают золу, куриный помет

Афанасьевские колхозники, борясь за высокий урожай в 1945 году, сейчас уделяют большое внимание заготовке и вывозке местных удобрений.

Они вывозят на поля навоз, торф, собирают золу, куриный помет, фекалии. Ежедневно вывозится на поля до 130 возов навоза и до 400 возов торфа.

Молодой колхозник Юра Орешков при норме 10 возов в день вывозит по 13 возов. Сысуев Алексей, Кальянов Виктор вывозят по 12 возов в день. А. Писанов.

От городского финансового отдела

На основании ст. 30 инструкции о подоходном налоге, граждане, имеющие самостоятельные доходы, кроме работы по найму, как-то: от сдачи квартир, портновского, сапожного, столярного, кровельного, печного и других промыслов, обязаны не позднее 5 января 1945 года подать в горфо заявления о полученных доходах за 1944 год.

За неподачу или несвоевременную подачу заявлений и непредставление дополнительных к заявлению сведений плательщики подвергаются штрафу до 200 рублей (ст. 34 закона). Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке (ст. 33 закона). Бланки заявлений можно получить в горфо — ул. Ленина, 218 (райсберкасса).

Смотр художественной самодеятельности

Самодеятельность тимонинских колхозников

Во всех колхозах Араповского сельсовета развернулась деятельная подготовка к смотру художественной самодеятельности. Эту работу возглавила директор школы Валентина Ивановна Штурм. Являясь сама замечательным инициатором в руководстве проведения смотра, она мобилировала и остальных учителей сельсовета. Вовлекла молодежь колхозов в подготовку к смотру. Молодежь с большим желанием откликнулась на это интересное мероприятие. 22 декабря состоялся первый смотр самодеятельности тимонинских колхозников.

Перед началом выступлений Валентина Ивановна Штурм рассказала о значении художественной самодеятельности, после чего колхозный хор исполнил старинные песенки — «Ноченька», «Колокольчики-бубенчики» и частушки. Молодые актеры тимонинского колхоза показали комическую сценку «Голубчик мой Ванюшка» и пьесу «Встреча фронтовика».

Вечер закончился выступлением плясунков и исполнением ряда сольных номеров. Зрители одобрили таланты молодых исполнителей, пожелали им и в дальнейшем развивать свою художественную самодеятельность. А. Клюева.

Готовят показ художественной самодеятельности

Лакшинская молодежь усленно готовится к районному смотру художественной самодеятельности. При избечительном организован коллектив самодеятельности, который сейчас готовит водевиль «Сердце, когда говорит» — Бориса Ромашова, сценку Екатерины Раймон «Тридцать три сына», сольные номера, пляски, художественное чтение, песни советских композиторов.

Под новый год состоится вечер показа самодеятельности.

А. Чернобровцев, избач сельсовета.

Военные действия союзников

Лондон, 27 декабря (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

В Голландии части союзников попрежнему ведут бой с патрулями противника на берегу реки Маас, к северу от Тильбурга. В секторе Моншзу-Мальмеди затянута. Северо-западнее Ставло союзники ликвидировали узел сопротивления противника возле Ла-Глез.

Противник продолжает оказывать сильное давление в районе между Оттоном и Маршом, но союзники удерживают свои позиции. Несколько вражеских танков и машин с войсками прорвались в направлении на Сель. Войска союзников навязали им бой и заставили их отступить. Союзники продолжают удерживать Бастонь, несмотря на сильный натиск немцев со всех сторон. Уничтожено много вражеских танков, пытавшихся прорваться в город. Юго-западнее Бастони войска союзников достигли предместий Кобревилля. Продолжаются бои севернее Шомона. Южнее Бастони очищены от противника города Олланж и Тентанж. Войска союзников ведут бой в окрестностях Арсдорфа и вступили в Лютцельгаузен. Продолжаются бои в Эшдорфе, где противник оказывает упорное сопротивление, бросая в бой пехоту и танки, а также в Кемене и Рингеле.

Союзники достигли возвышенности к западу от Эппельдорфа, в 4,5 милях южнее Дикрха, и отбили контратаку противника в окрестностях Алле. Войска союзников заняли Вальдвиллиг и продвинулись также в районе южнее Эхтернаха.

Наземные войска союзников несколько продвинулись в лесном районе к западу от Виссенбурга. В южной части верхних Вогез атака противника на Тани окончилась неудачей.

Авиация союзников совершила налеты на военные объекты противника, а также наносила удары по коммуникациям путей подвоза в тылу противника.

Лондон, 27 декабря, (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии, в секторе 5-й армии и в долине реки Серкьо в связи с сильными атаками противника передовые части союзников вынуждены были отступить на подготовленные позиции. На остальных участках фронта операции войск союзников ограничивались действиями патрулей.

К сведению читателей

Следующий номер газеты «Ленинская победа» выйдет 1 января 1945 года.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

Типографии им. Войкова срочно требуется завхоз-кладовщик. Оплата по соглашению.